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Texte de la question

M. Romain Baubry interpelle Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles au sujet de la
pénurie de pharmaciens en France et des difficultés de formation de la filière. Le manque de pharmaciens, qui
atteint aujourd'hui 15 000 postes vacants selon la fédération des syndicats pharmaceutiques et la fermeture de 1
750 officines en France, seront bientôt renforcés par le départ à la retraite de plusieurs milliers de pharmaciens.
Ces éléments dressent un constat alarmant de la profession. Si les manques en la matière ont fait l'objet d'une
réforme de l'enseignement de la santé en 2020, cette solution n'est pas idéale selon les professionnels qui, à
l'image de la Conférence des doyens des facultés de pharmacies, appellent à la réforme du parcours d'accès
spécifique santé (PASS) / licence « accès santé » (LAS), ou à la mise en place d'un accès direct depuis
Parcoursup. En effet le manque de pharmaciens à venir, ainsi que la fermeture de nombreuses officines,
présente le risque de dégrader la qualité des soins prodigués par les parcours de soins français, voire d'en
réduire l'accès. Ainsi, les pharmaciens appellent à de nombreux changements dans la formation des futurs
praticiens, en effet un tiers des places en facultés de pharmacies, 1 100 places en 2022, sont vacants et selon le
président de la Conférence des doyens des facultés de pharmacie, le professeur Vincent Lisowski, ce sont de
2022 à 2024 pas moins de 1 800 futurs pharmaciens qui manquent à la filière. Il semble donc nécessaire de
rendre la formation de pharmaciens plus attractive et de mieux orienter les étudiants de santé vers les filières qui
manquent de candidats. Les pharmaciens sont l'une des étapes clés de la chaîne du soin en France, ils sont
souvent le premier contact, le plus accessible offert aux patients. Ils prodiguent un conseil indispensable et
orientent leurs patients vers les médecins et spécialistes, ainsi que dans la prise de leurs traitements. Par
ailleurs ils sont un véritable poumon des centres-villes des petites bourgades, indispensables à la vie de nombre
des aînés et des familles en milieu rural. Ainsi, il lui demande quelles mesures le Gouvernement compte mettre
en place pour renforcer l'attractivité de la formation de pharmaciens, mieux orienter les étudiants à leur entrée
en études médicales et ainsi favoriser les recrutements de praticiens dont la formation est reconnue et
cohérente avec le système de soins français.
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